COMUNE DI GENOVA QUESTIONARIO 3

001. Che cosa si intende per il principio di economicita dell'azione amministrativa previsto dall'art. 1 della legge 241/1990?
A) Il minor dispendio o impiego di mezzi economici e procedurali nel raggiungimento dei risultati.

B) Il risparmio delle risorse a disposizione dell’Amministrazione.

C) Il raggiungimento degli obiettivi di gestione.

002. A norma dell'art. 3 della legge 241/1990 € consentito alle pubbliche amministrazioni di indicare le ragioni delle proprie
decisioni con riferimento ad altro atto precedentemente emanato dalle stesse?

A) Si, ma tale atto deve essere richiamato dalla decisione stessa, nonché indicato e reso disponibile nei modi indicati dalla legge.

B) No, & posto in ogni caso a carico delle pubbliche amministrazioni un obbligo di motivazione espressa delle proprie decisioni.

C) Si, ma solo nei casi espressamente previsti dalla legge.

003. L’eccesso di potere é:

A) Un vizio di legittimita dell’atto amministrativo configurabile solo con riferimento agli atti discrezionali.

B) Un vizio di legittimita dell’atto amministrativo configurabile solo con riferimento agli atti vincolati.

C) Un vizio di legittimita dell’atto amministrativo configurabile con riferimento sia agli atti discrezionali sia a quelli vincolati.

004. Quale procedura di scelta del contraente per 1'aggiudicazione di appalti pubblici puo essere utilizzata, in base all’art. 70 del
nuovo codice dei contratti pubblici, approvato con il D.Lgs. 36/2023, nei soli casi tassativamente previsti dall’art. 76 dello
stesso codice?

A) La procedura negoziata senza pubblicazione di un bando di gara.

B) La procedura aperta.

C) La procedura ristretta.

005. A norma dell’art. 18 del nuovo codice dei contratti pubblici, approvato con il D.Lgs. 36/2023, il termine dilatorio di
trentacinque giorni dall’invio dell’ultima delle comunicazioni del provvedimento di aggiudicazione non si applica:

A) Nel caso di contratti di importo inferiore alle soglie europee.

B) Nel caso di contratti di importo superiore alle soglie europee, basati su una procedura aperta.

C) Nel caso di contratti di importo superiore alle soglie europee, basati su una procedura ristretta.

006. A norma dell’art. 37 del nuovo codice dei contratti pubblici, approvato con il D.Lgs. 36/2023, le stazioni appaltanti e gli enti
concedenti adottano:

A) Il programma triennale dei lavori pubblici.

B) 1l programma quinquennale dei lavori pubblici.

C) Il programma biennale dei lavori pubblici.

007. Ai sensi dell'art. 163 del d.Igs. n. 267/2000 (TUEL.) nel corso della gestione provvisoria I'ente:

A) Puo disporre pagamenti per le spese di personale.

B) Puo disporre pagamenti solo per le operazioni necessarie ad evitare che siano arrecati danni patrimoniali certi e gravi all'ente.
C) Non puo assumere obbligazioni derivanti da provvedimenti giurisdizionali esecutivi.

008. Rappresentano le funzioni principali e gli obiettivi strategici perseguiti dalle amministrazioni di cui all'articolo 2 del D.Lgs.
n. 118/2011 utilizzando risorse finanziarie, umane e strumentali ad esse destinate:

A) Le missioni.

B) I programmi.

C) 1 titoli.

009. Al fine di dare attuazione al principio contabile generale della competenza finanziaria enunciato nell'allegato 1 al decreto
legislativo n. 118/2011, le regioni e gli enti locali iscrivono negli schemi di bilancio il fondo per la copertura degli impegni
pluriennali derivanti da obbligazioni sorte negli esercizi precedenti, denominato:

A) Fondo pluriennale vincolato.

B) Fondo crediti di dubbia esigibilita.

C) Fondo di accantonamento per le spese potenziali.

010. Ai fini dell'applicazione IMU, quali sono le cosiddette abitazioni di lusso?
A) Al, A8, A9.

B) Al, A3.

C) Al, A6, A9.

011. Le tariffe della Tari:

A) Si compongono di una quota fissa e di una quota variabile.

B) Si compongono di quota fissa costituita da valore assoluto.

C) Si compongono di quota variabile costituita dal valore catastale moltiplicato per il coefficiente base.

012. In base all’art. 1175 del codice civile, il debitore e il creditore devono comportarsi secondo:
A) Le regole della correttezza.

B) | principi della solidarieta.

C) Solo le regole che disciplinano il contratto a cui corrispondono le singole prestazioni.

013. Dispone I'art. 1196 del codice civile che le spese del pagamento di una obbligazione:
A) Sono a carico del debitore.

B) Sono a carico del creditore.

C) Sono a carico del debitore e del creditore in parti uguali.
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014. A norma dell’art. 1256 del codice civile, I'impossibilita definitiva della prestazione estingue 1'obbligazione?
A) Si, se la prestazione diventa impossibile per causa non imputabile al debitore.

B) Si, sempre.

C) No, mai.

015. Qual ¢ il limite previsto dall'art. 38 comma 2 del d.Igs. n. 267/2000 in tema di numero dei consiglieri necessario per la
validita delle sedute?

A) Un terzo dei consiglieri assegnati per legge all'ente, senza computare a tale fine il Sindaco.

B) Meta piu uno dei consiglieri assegnati per legge all'ente, senza computare a tale fine il Sindaco.

C) Meta piu uno dei consiglieri assegnati per legge all'ente, computando a tale fine il Sindaco.

016. 1) Atti di amministrazione e gestione del personale — 2) Autorizzazioni e concessioni edilizie. A norma del disposto di cui al
co. 3, art. 107, Tuel i citati compiti:

A) Sono attribuiti entrambi ai dirigenti.

B) Sono attribuiti entrambi alla Giunta.

C) Sono il primo attribuito ai dirigenti il secondo alla Giunta.

017. Che cos'e I'azienda speciale ai sensi dell'art. 114 del d.lgs. n. 267/2000?

A) E ente strumentale dell'ente locale dotato di personalita giuridica, di autonomia imprenditoriale e di proprio statuto.
B) E organismo strumentale dell'ente locale per I'esercizio di servizi sociali.

C) E qualsiasi societa partecipata dell'Ente locale.

018. A norma del disposto di cui all'art. 14 (Scelta della modalita di gestione del servizio pubblico locale) del d.lgs. n 201/2022,
I'ente locale pud provvedere all'organizzazione del servizio mediante affidamento a terzi mediante procedura a evidenza
pubblica?

A) Si, secondo le modalita previste all'art. 15.

B) No, l'unica modalita di gestione ¢ l'affidamento a societa mista.

C) No, l'unica modalita di gestione & I'affidamento a societa in house.

019. La condotta, del dipendente di una Amministrazione comunale, non conforme a principi di correttezza verso superiori o
altri dipendenti o nei confronti degli utenti o terzi comporta la sanzione disciplinare (art. 72, CCNL Comparto Funzioni
locali):

A) Dal minimo del rimprovero verbale o scritto al massimo della multa di importo pari a quattro ore di retribuzione.

B) Della sospensione dal servizio con privazione della retribuzione fino a 2 anni.

C) Del licenziamento senza preavviso.

020. Il dipendente di una Amministrazione comunale ha diritto di richiedere un permesso retribuito per la partecipazione a
procedure selettive per i passaggi tra le aree (art. 40, CCNL Comparto Funzioni locali)?

A) Si, limitatamente ai giorni di svolgimento delle prove e fino a 8 giorni all'anno.

B) No, ha diritto a richiedere un permesso non retribuito.

C) No, ha diritto a richiedere un congedo.

021. In quale coppia, tra quelle proposte, i due vocaboli sono collegati da un rapporto di inclusione?
A) Leopardi, poeti.

B) Foscolo, Leopardi.

C) A Silvia, L'infinito.

022. Individuare tra i seguenti il sillogismo che conduce ad una falsa conclusione.

A) Tutte le bionde sono provocanti. Carolina é provocante, quindi € bionda.

B) Tutti i Veneti sono lavoratori. lo sono veneto, dungue sono lavoratore.

C) Se ti piace la cipolla allora ti piace anche I'aglio. A me piace la cipolla, dunque mi piace anche l'aglio.

023. Se "arco™ &€ ""1234" e "orca" & ""4231" quanto vale ""caro"?
A) 3124,
B) 3214.
C) 3142.

024. Se "'Leone" sta a "'ruggire' allora é logico che " "stiaa ™
A) Mucca - muggire.

B) Coniglio - gracchiare.

C) Lupo - grugnire.

025. Quale termine del gruppo eliminerebbe? cabrio - autopattuglia - monovolume - berlina.
A) Autopattuglia.

B) Cabrio.

C) Monovolume.

026. Se il valore di A &5, quello di B & 65 diviso 13 e quello di C & 17 e quello di D é 32 diviso 4, quanto vale A per B meno la
somma di C e D?

A) 0.

B) 50.

C) 25.
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027. Se un fattorino consegna 4 lettere in 20 minuti, quante lettere consegnera in un'ora e dieci minuti mantenendo lo stesso
ritmo di lavoro?

A) Quattordici.

B) Sedici.

C) Diciotto.

028. Una segretaria deve dattilografare 300 fogli. Svolge un quarto del lavoro Venerdi e due terzi del rimanente Lunedi. Quanto
le rimane da battere?

A) 75 fogli.

B) 2/3 dell'intero lavoro.

C) 70 fogli.

029. Calcolando 1/2 della somma di 1/3 di 30 e di 1/8 di 64 si ottiene:
A) 9.

B) 12.

C) 13.

030. Quale dei termini indicati completa in modo logico la seguente proporzione verbale? "DICE" sta a ""CEDI" come "MARE"
staa"?".

A) REMA.

B) ARME.

C) ERMA.
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